

我市将开展“打非治违”专项行动

重点在危险化学品、油气管道等八个领域

本报讯(记者 周科娜 通讯员 沈伟) 昨天上午,市政府召开全市安委会(扩大)紧急会议,吸取台湾高雄“7·31”事故和江苏昆山“8·2”事故教训,我市将从本月起至12月,在危险化学品、油气管道等八个领域深入开展“八打八治”专项行动,坚决遏制重特大事故发生,确保全市经济社会安全发展大局稳定。

数据显示,我市地下油气管道数量众多、情况复杂,公共区域油气管道总长度达7500多公里。可燃爆粉尘方面,全市涉及可燃爆粉尘生产经营单位数量不少,其中仅涉及金属可燃爆粉尘企业就有173家,隐患整治和事故防控的任务十分艰巨。

这次专项行动针对的八个重点行业领域是:非煤矿山、危险化学品、油气管道、“三场所两企业”、交通运输、建筑施工、消防、海洋渔业。

为确保专项行动取得实效,市安委会要求各地各部门提高认识,推进企业主体责任、部门监管责任和属地监管责任的落实,构建隐患排查治理机制和监管机制,加强重点区域的安全风险控制,通过多种形式向社会公开安全隐患举报电话“12350”,完善并公布奖励办法。

相关链接

“八打八治”主要内容

打击矿山企业无证开采、超越批准的矿区范围采矿行为,整治图纸造假、图实不符等问题;

打击危化品非法运输行为,整治无证经营、充装、运输,非法改装、认证,违法挂靠、外包,违规装载等问题;

打击破坏损害油气管道行为,整治管道周边乱建乱挖乱钻等问题,着力做好重大隐患的整治工作;

打击涉及有限空间作业、可燃爆粉尘作业、喷涂作业、涉氨制冷、船舶修造无证照生产经营及严重安全生产违法违规行为;

打击无资质施工行为,整治层层转包、违法分包等问题;

打击客车客船非法运营行为,整治无证经营、超范围经营、挂靠经营及超速、超员、疲劳驾驶和长途客车夜间违规行驶等问题;

打击“三合一”、“多合一”场所违法生产经营行为,整治违规住人、消防设施缺失损坏、安全出口疏散通道堵塞封闭等问题;

打击非法转让渔船和“三无”船只作业行为,整治渔船超员、超载、抗风力航行或作业等问题。

两家企业检出有严重隐患

部分车间被责令停产整顿

本报讯(记者 周科娜 通讯员 沈伟) 江苏昆山“8·2”事故发生后,我市立即部署开展涉及金属可燃爆粉尘作业生产经营单位的安全监督检查。在昨天下午突击检查中,两家企业的部分车间被责令停产整顿。

昨天下午,由安监、环保、消防、公安等部门组成联合检查组,来到宁波添宝五金有限公司,这是一家生产门窗五金的企业,打磨加工产品时,会产生大量的金属粉尘。检查组查看了压铸车间、抛光车间、装配车间,在该公司的自动抛光车间,检查组立刻发现了严重的安全隐患。在这个只有几十平方米的密闭空间内,安装了多台抛光设备,电线布置杂乱无章,墙壁上已经积起了一层厚厚的金属粉尘。检查组告诉企业负责人,一旦遇到明火,这里极有可能发生爆炸事故。对此,检查组要求企业立即停止自动化抛光车间的生产作业,进行全面整治。

随后,检查组来到宁波碧水环保有限公司,查看了压铸车间、电镀车间、抛光车间,发现压铸车间和电镀车间存在着消防设备设置不足、作业空间相对拥挤、消防通道被占用等问题。抛光车间外,刺鼻的粉尘呛人。走进其中,环境拥挤,设备上积了厚厚的粉尘,直排墙外的粉尘也未能及时清理,最终检查组责令该企业的抛光车间和压铸车间进行停产整顿。

检查组专家唐明告诉记者,粉尘实际上是一种可燃物质,金属粉尘、纤维粉尘甚至面粉,在空气中达到一定浓度后,遇到明火都会发生爆燃,因此,保持生产车间洁净、通风是防止此类事故的关键。

据悉,宁波涉及金属可燃爆粉尘企业173家。近期,检查组将不定期对可燃爆企业突击检查。检查组指出,企业要吸取昆山事故教训,认真自查,发现问题及时整改,有效预防事故隐患。

我市20余万毫升血浆驰援昆山

本报讯(记者 童程红) 昨天上午11点,市中心血站启动应急预案,从现有库存中紧急调拨20.14万毫升冰冻血浆送抵省血液中心,这批血浆即日起将调配至江苏昆山,用于伤者的紧急抢救和后续用血。

市中心血站、市献血办负责人介绍,从全血到血浆,要经过采血、化验、分离等多个环节,耗时起码一天。而这次事故的伤者不仅人数众多,而且普遍烧伤面积大,用血急且用量

量大,昆山市血站库存已经告急,大量患者被分流到苏州、南京等周边城市,当地的血站同样存在较大的缺口。

因此,国家卫计委统一部署,要求多省、多地血站调拨血浆驰援江苏。据悉,我省首批共调拨冰冻血浆60万毫升,其中我市20.14万毫升。记者也从市中心血站了解到,目前,我市常规用血未受影响,但库存量下降,工作人员呼吁近期健康适龄市民积极参加义务献血。



渣土车“洗澡”

昨日清晨,记者在庆丰桥北境中转码头上看到,清空渣土自卸车驶出场时必须进行冲洗,以确保干干净净驶经城区。

记者 龚国荣 摄

本周中前期高温天多

周四立秋,也是末伏首日

本报讯(记者 陈胜男) 昨日气温又升至35℃以上。夏季若是没有雷阵雨或台风的出现,炎热就是不变的主题。

据市气象台预报,周四之前我市多云天气为主,最高气温35℃—36℃。这周后期我市天气多云到阴局部有阵雨,最高气温将降至32℃左右。

今年第11号热带气旋“夏浪”目前仍在菲律宾以东的洋面上,市气象台预计今后3天对我市暂无影响。不过这个生命史已进入第6天的热带气旋,昨天凌晨已加强为超强台风,也就是热带气旋级别中最高的一级。

台风论坛官方微博昨天预计,“夏浪”已走到副高的西缘,即将急转弯向北。而今年副高总体偏东,加上第12号台风“娜基莉”已在黄海挡住了去路,“夏浪”很难登陆我国,最大可能横扫日本。但不能排除“夏浪”会进入东海的可能性。所以,建议大家关注最新天气预报,及时

掌握“夏浪”的动态。

这周有两个和气候关系度比较大的节点,而恰巧这两个节点又在同一天。本周四是今夏三伏天末伏首日,今年末伏10天,8月17日也就是下周日出伏,一年中最热的30天马上就要结束了。

同样在周四这天,我们还迎来了二十四节气之立秋。立秋是二十四节气中的第13个节气,尽管名称中有秋字,但全国上下真正能在立秋时节迎来气象意义上秋季的地区却并不多。

一般根据平均温度划分季节的标准,必须是连续5天的平均温度在22℃以下,且稳定保持,那么其中第一天即是入秋首日。我国秋天来得最早的黑龙江和新疆北部地区差不多也要到8月中旬才能入秋,宁波常年入秋时间是9月26日。

立秋快到了,但气象意义上的秋季还得再等上两月左右的时间,眼下我们需要注意的还是防暑降温。

第三批高校就读生更关心地域和专业

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 张冶红) 昨天,第三批高校招生咨询会在浙江工商职业技术学院举行,这是今年最后一场高校招生咨询会,浙江工商职业技术学院、宁波职业技术学院、宁波城市职业技术学院、浙江经济职业技术学院等80所省内高校的招生负责人来到现场,与家长和考生们进行了面对面的交流。

与第一批、第二批高校招生咨询会相比,第三批高校招生咨询会要冷清得多,前来咨询的考生不多,除有些同学不知道外,还有一个原因就是相当一部分考生不愿意读专科,准备出国或者高复。

考生和家长们的心态也和前两批不同。读第三批高校,很多人都是直奔就业而去。所以这场咨询会上选学校还是选专业这道难题,显得易解多了,考生明显倾向于专业。他们选志愿,首先考虑的不再是大学的名气,而是先选定想读的专业,再来挑选开设该专业的学校,以及和自己考分的匹配程度。

从地域来看,考生和家长的选表现出了明显的倾向性,位于杭州、宁波、温州等经济发达地区的省内高校很受欢迎。从专业来看,经济、财会、市场营销、建筑、设计、广告设计与制作、模具制造等就业前景不错的专业受到了青睐。